政务大厅开了一场特别的专家评审会

章丘:"能并则并、应串尽串"为项目建设提质增效保驾护航

记者 支倩倩

近日,章丘区政务服务大厅 召开了一场特别的专家评审会 议。"真没想到,这两个审批事项 只需要提交一套材料、召开一次 专家评审会议就能拿到两个批 复,一下子就为我们项目建设节 省了好多时间。"章丘区汛后重 建水利项目负责人高兴地说。工 作人员介绍,在收到该项目申请 后,通过科室内部协调、材料复 用等方式,开展同步评估、联合 审批、集中办理,实现"一套材料、一次办好",项目方一次就拿 到了政府投资项目初步设计概 算审批和水利基建项目初步设 计文件审批两个批复,节省了一 半的审批时限。

在项目建设过程中,专家评审一直以来因事项类型多、一次性通过率不高等原因,是制约项目进度的一大痛点和难点。针对这一情况,章丘区行政审批服务局坚持问题导向,通过对专家评审事项详细梳理、有机整合,推动各类专家评审项目"能并则并、应串尽串",为项目建设提质增效保驾护航。



项目一次性通过率由之前的50%提升到了80%以上。

事项场景化,增强操作性

立足于精准化服务,建立 行政审批服务专家评审清单管 理机制。各业务科室根据工作 需要和评审事项实际,梳理形 成全局15个专家评审事项服务 清单,并结合事项调整及改革 要求,进行动态调整。同时,在

评审集成化,减少跑动数

依托投资建设联评联审联办服务模式,在项目建设初期,召集发改、环保、应急、国土、审批等项目建设涉及的相关部门,召开联席会议,将项目涉及专家评审事项一次性告知企业,提供前期申报指导,专家评审由分散、串联改

为集中、并联。济南市第二殡仪馆 迁建项目在办理政府投资项目可 行性研究审批期间,相关部门同 步对社会稳定风险评估和节能审 查两个事项进行办理,并按照先 后顺序依次出证。该项目通过并 联办理,总体专家评审时限压减 50%,申报材料压缩30%以上。

服务数字化,提升满意度

搭乘互联网"高速列车",实行专家评审全程"云服务",最大限度节约项目方、审批方、专家方三方时间、人力、物力成本。多渠道开展云上指导,通过微信、电话、视频等形式为企业开展"云指导"服务,将服务窗口从政务大厅延伸到企业的家门口,企业足不出户完成事项中办;积极推行云上评审,设立专门"云评审"室,通过视频会议开审网上论证、网上答辩、网上评审的全程"在线"评审服务,实现专家异地评审,极大地减少了现场评审会的准备时间,提升了审批效率。

今年以来,已开展政府投资项目可行性研究审批、节能审查等线上专家评审服务十余次,企业获得感和满意度持续提升。

"社区合伙人"创新社区治理参与新路径

双山街道统筹多方资源,释放共建共治共享社会红利

记者 支倩倩 通讯员 袁婷

链接辖区学校资源解决"四点半难题"

整合社区、辖区学校教育等资源,构建社区、学校、家庭三位一体教育格局,促进社区与学校的共建共享,创新探索社校服务模式,切实深化社校融合,携手同心推进社校共建新局面,形成资源共享,优势互补,联动双赢的新格局。

文化路,文汇路社区整合社区与学校教育等资源,与道通实验学校联合组织"家校共育活动进社区"活动;鲁宏社区中康·金梦瑄小区开展"四点半学堂",解决了困扰很多家长的"四点半难题"。

链接"双报到"单位精准对接社区需求

发挥机关事业单位力量,探索项目化的公益创投和公益合作方式。发挥"双报到"单位、区域化共建单位优势,通过"点单、上菜"模式精准对接社区需求,实现社区吹哨部门报到。

双山街道瓦山社区联合山东省济东强制隔离戒毒所三大队、康复训练党支部举行"结对共建"签约仪式;东山社区联合区妇幼保健院;凤鸣山社区与章丘区人民医院、章丘区妇幼保健院达成共建,加快推进党建共建工作,进一步发挥共建双方的资源优势,推动社区与辖区单位内

为提高基层治理能力,加快建设美好家园,双山街道坚持以"社区治理合伙人"工作模式,统筹多方资源,搭建工作平台,通过跨行业、跨领域、跨实体社会主体的多元叠加,形成各方参与、多元共治工作格局,不断释放共建共治共享的社会红利。



整合社区与学校教育等资源,解决了困扰很多家长的"四点半难题"。

党组织共建,实现资源共享,提 升党建工作活力,彰显党建惠民 实效。

链接服务居民社会资源 聚焦群众"关键小事"

推动"社区合伙人"项目以来,各方"合伙人"集思广益、群策群力,"多元共商共建共治共享"的治理新格局正在逐步形成。街道各社区充分发挥各类社会资源的"合伙人"作用,聚焦群众身边的"关键小事",集合多方力量协商解决问题,满足居民的多元化需求,服务好群众"最后一公里"

为充分发挥共同缔造在社 区治理中的作用,唐王山社区党 总支与青岛银行党支部开展共 "下一步,将继续发挥社区 治理合伙人机制作用,主动破解 社区难题,不断提升服务水平, 增强居民获得感、幸福感、安全 感。"双山街道相关负责人表示。



每年四五月份,整个山村椿香四溢。

官庄街道赵八洞片区 千亩香椿开始发芽

记者 支倩倩 通讯员 张聪聪

作为久负盛名的春季时令 蔬菜,香椿素有"树上青菜"的香 森,而在章丘人的食谱中,香 因其香气浓郁、营养价值高, 到很多消费者的喜爱。近日,随 着天气变暖,官庄街道赵八洞片 区的千亩香椿开始发芽。

据悉,官庄街道赵八洞片区是章任街道赵八洞片区著名的"香椿可查的",有 是章和植历史悠年。明代戏剧家年。明代对别的多年。明代对别的多年。明代对为的等于明嘉靖上,好友杨留于明东六月十五日,携其藏洞,并留留下,大小司游龙岭,风从花里过流出冷,风从花里过流出冷,风从花里过 来香"的诗句,可见那时的香椿就已遍植景区内外。每逢四五月份,整个山村椿香四溢,是人们寻古探幽、采摘香椿的理想之地。

赵八洞片区地势较高,昼夜 温差大、日照时间长,特别适宜 香椿生长。近年来,官庄街道倡 导发展"一村一品",打造农业特 色专业村,赵八洞红芽香椿成为 当地著名的特色品牌。这里即将 迎来采摘的红芽香椿,都是地地 道道原生态的地产品种。为了保 持它的醇正,村民们滴肥未施, 只是偶尔给它脚下的土地锄锄 草,便放任它在阳光里自由自在 的生长。这里出产的红芽香椿芽 苔粗壮、肉厚多汁、香味浓郁,以 红、香、脆而闻名,富含钙、磷、 钾、钠、铁以及丰富的维生素C、 胡萝卜素、粗蛋白等成分,营养 及药用价值都很高。每天新鲜采 摘下来的红芽香椿枝壮叶肥,轻 轻一掐就嫩得出水,醇香的味道 更是立刻盈满鼻腔,勃然散发着 独属于春天的气味,让许多食客 特意寻着找来。